



---

**Комиссия социального развития**

Пятьдесят третья сессия

4–13 февраля 2015 года

**Последующие мероприятия по итогам Всемирной  
встречи на высшем уровне в интересах социального  
развития и двадцать четвертой специальной сессии  
Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема:  
переосмысление и укрепление социального развития  
в современном мире**

**Заявление, представленное неправительственной  
организацией «Корпоративные фонды», имеющей  
консультативный статус при Экономическом и Социальном  
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



## Заявление

Организация «Корпоративные фонды» является ведущим общественным фондом, штаб-квартира которого находится в Халиско, Мексика. Мы содействуем развитию сотрудничества между социальными инвесторами и организациями гражданского общества в интересах нашего сообщества и расширения прав и возможностей его наиболее уязвимых членов. Со времени создания организации «Корпоративные фонды» более 15 лет назад во многих организациях гражданского общества произошли существенные изменения. Посредством научных методов мониторинга их проектов и внедрения передовых систем отчетности мы измеряем воздействие, которое такие организации оказывают на общество. Наша деятельность направлена на укрепление институционального механизма, обеспечивая процесс усовершенствования и адаптации, улучшение качества услуг, повышение эффективности, расширение сферы социального воздействия, финансовую и экологическую устойчивость, а также активную информационно-пропагандистскую деятельность. «Корпоративные фонды» — неправительственная организация, аккредитованная при Экономическом и Социальном Совете и Межамериканском банке развития, а также других международных и национальных организациях.

Мы приветствуем решение о том, чтобы отметить двадцатую годовщину Копенгагенской декларации и Программы действий, принятых на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, в рамках пятидесяти третьей сессии Комиссии социального развития, тема которой «Пересмысление и укрепление социального развития в современном мире».

Мы приветствуем усилия, предпринятые Комиссией в целях преобразования, изменения и адаптации тематики социального развития в свете меняющихся условий. Происходящие изменения — это сложный процесс, который затрагивает проблемы, не терпящие отлагательства, включая вопросы неравенства, глобализации, неустойчивости экономической системы, изменения климата и его последствий, цен на нефть и продукты питания, продовольственной безопасности, отсутствия доступа к водным ресурсам, распространения инфекционных заболеваний, деградации окружающей среды, миграции и роста городов, а также роста безработицы во всех странах мира.

Мы признаем, что осуществление по меньшей мере трех пунктов из основных целей и задач, перечисленных в 10 обязательствах Копенгагенской декларации о социальном развитии (искоренение нищеты, обеспечение полной занятости и содействие социальной интеграции на основе укрепления и защиты всех прав человека), остается важнейшей задачей для международного сообщества. Организация «Корпоративные фонды» рассматривает развитие как нелинейный, инклюзивный и автономный процесс, в рамках которого учитываются ресурсы физических лиц и их сообществ, выявляются потребности и разрабатываются решения. Эти решения должны соответствовать местному контексту и культуре, быть экологически обоснованными, рациональными и соответствовать международным нормам в области прав человека, чтобы существенно улучшить качество жизни и обеспечить благосостояние людей.

Благосостояние строится на культурно детерминированной модели развития, которая должна учитывать исторические, социальные, культурные, этнические и экологические условия того или иного сообщества. В рамках этой мо-

дели развитие рассматривается в личном и глобальном измерении, и взаимодействие с природной средой имеет жизненно важное значение для долгосрочной устойчивости любого решения, включая рациональное использование ресурсов, в частности времени и техники. Развитие требует наращивания потенциала, а также создания условий для всесторонней реализации потенциала каждого человека с учетом конкретной ситуации каждого индивида и социальной среды.

Несмотря на значительный прогресс в сокращении масштабов нищеты, мы признаем необходимость корректировки критериев и показателей глобального индекса, разработанного для решения этого вопроса. Существенное отставание в этой области, длившееся свыше 40 лет, привело к застою и усугубило ситуацию с выполнением обязательств по новым показателям, выходящим за рамки суммы в 1,25 долл. США в день.

Мы полагаем, что процесс развития должен рассматриваться как единое целое, имеющее не только экономические аспекты. В этом смысле мы согласны с тем, что в обеспечении устойчивого развития более значимую и активную роль могут и должны играть частные компании. Основная роль должна принадлежать государствам, которые будут определять обязанности и ответственность частного сектора в области развития, включая обеспечение полной занятости.

Мы призываем к достижению большей социальной интеграции на основе укрепления и защиты прав человека. Эти усилия должны также включать проблему неравенства и предусматривать более активные меры по ее практическому решению, особенно в рамках повестки дня в области развития на период после 2015 года. Мы также признаем, что для полномасштабного осуществления целей и задач необходимо обеспечить участие в этом процессе всех социальных и экономических субъектов. Такое объединение сил – беспрецедентная возможность для искоренения неравенства и привлечения всех сторон к сотрудничеству в построении общего будущего.

Крайне важное значение имеет преодоление глобального неравенства, особенно в странах со средним уровнем доходов, таких как Мексика, имеющая самые высокие показатели неравенства и бедности. Существует настоятельная необходимость в пересмотре методов классификации государств в качестве кандидатов на получение официальной помощи в целях развития, поскольку существующая методика не отражает в полной мере социальные и экономические реалии каждой страны. Крайне важно проводить корректировку методов классификации в ходе процесса с участием большего числа сторон и обеспечить учет всех социальных аспектов.

Мы приветствуем усилия, предпринимаемые Рабочей группой открытого состава по целям в области устойчивого развития, по включению в основной набор целей и задач показателей, отражающих другие социальные и экономические и экологические параметры. Мы считаем, что основная задача повестки дня в области развития на период после 2015 года и деятельности Комиссии социального развития состоит в мобилизации государств-членов на осуществление намеченных мер и программ в области социального развития.

Мы призываем к объединению международных, национальных и местных усилий для построения на согласованных принципах и при участии широких

масс экологически устойчивого общества будущего. Необходимо начать диалог и обеспечить участие всех сторон в осуществлении и оценке повестки дня в области развития на период после 2015 года посредством разработки национальных и местных показателей и системы четких и конкретных стандартов. Достигнутые в отношении новых целей договоренности не должны подлежать пересмотру со стороны того или иного государства или зависеть от его политической воли, чтобы не помешать успешному достижению поставленных целей. Работа по осуществлению повестки дня в области развития на период после 2015 года должна оставаться открытым и демократическим процессом.

Мы призываем все стороны усилить информационно-пропагандистскую работу в поддержку принятия повестки дня в области развития на период после 2015 года на всех уровнях, особенно на местах. В рамках Организации Объединенных Наций и организаций гражданского общества необходимо разработать четкую, всеобъемлющую, постоянную процедуру, предусматривающую широкое участие сторон, которая станет важным компонентом последующих механизмов по осуществлению повестки дня в области развития на период после 2015 года.

Мы признаем усилия, предпринимаемые в последние два года Организацией Объединенных Наций, по привлечению к участию организаций гражданского общества, особенно в рамках Рабочей группы открытого состава по целям в области устойчивого развития. Мы считаем, что Рабочая группа открытого состава наряду с другими социальными субъектами способна расширить охват населения мероприятиями повестки дня в области развития на период после 2015 года, в частности среди маргинализированных групп, таких как молодежь, дети и коренные народы.

Мы убеждены в том, что усилия по обеспечению свободного доступа к публичной информации для всех граждан мира являются одной из приоритетных задач повестки дня в области развития на период после 2015 года. Женщины и молодежь должны стать основными участниками в этом процессе. Мы признаем основополагающую роль женщин и молодежи в развитии общества на всех уровнях, а также тот факт, что они подвергаются многочисленным видам насилия и дискриминации. Мы считаем крайне важным обеспечить, чтобы информация о результатах глобальных усилий в области развития распространялась всеми возможными способами.

Мы подтверждаем нашу приверженность совместной работе с Организацией Объединенных Наций в целях создания более справедливого и устойчивого мира. Кроме того, мы призываем Комиссию социального развития оказать поддержку государствам в выполнении их обязанностей и обязательств и расширить участие организаций гражданского общества.